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Tisztujitás előtt.
Az általános tisztujitástól csak 

napok választanak el bennünket, 
miután annak előföltétele, a válasz­
tások által kiegészített képviselő 
testület szabályszerű megalakítása 
az e hó 6-án tartott alakuló gyű­
lésen teljesítetett.

Nagyon sok függ attól, hogy mi 
módon fog ezen általános tisztuji­
tás a közérdekek szempontjából ke­
resztül vitetni; mert mind az, a 
mit községünk fejlődése és el őha­
lad ása tekintetéből program múl elfo­
gadtunk s a nép terheinek enyhí­
tése végett inul katlanul szük­
ségesnek ismerünk: csak úgy 
valósítható meg, ha az elöljárói 
tisztségekben nem a tányérnyalók 
és kegyhajhászók, hanem a nép 
emberei alkalmaztatnak.

Azért az általános tisztujitás kü­
szöbén alkalmat veszünk magunk­
nak, hogy e tekintetben ápolt né­
zeteinket a nagy közönség előtt 
azon leplezetlen őszinteséggel, me­
lyet közkérdésekben mindenkor szo­
rosan követtünk, minden irányban 
elmondjuk.

Legnagyobb súlyt a bírói szók 
betöltésére fektetünk nemcsak azért,

mert a bíró feje a községnek, s 
mint ilyen kifogástalan erkölcsi 
élettel és szellemi tulajdonokkal 
tartozik a közönséget reprezentálni; 
hanem még azért is, mert ama bo­
nyolult közállapotok, melyekben köz­
ségünk évek sora óta sinlődik, s 
melyekből épen ezen tisztujitás ál­
tal óhajtunk szabadulni, értelmi 
képzettséget és a törvényekben, 
valamint a közigazgatás ágaiban 
kiváló jártasságot, hogy ne mond­
juk szakavatoltságot követelnek a 
bírótól.

Sajnáljuk ugyan, de tapasztala­
tainknál fogva nem tartozunk azok 
közé, kiknek hitvallása azt tartja, 
hogy a kinek az Isten hivatalt ád, 
észt is ad hozzá; mert a kinek az 
Isten tehetséget nem adott, vagy az 
adott tehetséget az élet iskolájában 
kellőképen ki nem művelte: oly 
fontos állást, minő a bírói tiszt, 
haszonnal és sikerrel nem tölthet be.

Mi a bírót nem olyan eszköznek 
tekintjük, ki csak az Írógép szere­
pét teljesítse a községházán s a 
mit a jegyzők eléje terjesztenek, azt 
névaláírásával hitelesítse: hanem le­
gyen az a községnek a szó szoros 
értelmében feje, ki irányt szabjon 
a községi élet összes tevékenységé-

T A R C Z A.

Virágot! G-y nf át!
— Fővárosi rajz. —

(A »Tiszavidékd eredeti tárczája.)

(Folytatás.)

— Mama vezette azután a gazdaságot, 
de a szerencsétlenség soha sem jár magá­
nyosan, néhány évi termésünk tönkre ment; 
mert az egyik évben minden vetésünk ki­
fagyott, a másikban jégeső verte el gabo­
nánkat, a harmadikban termett ugyan bő­
ven mindenből, de ekkor meg gonosz em­
berek felgyujták asztagjainkat — igy let­
tünk a természeti csapások és rossz emberek 
által mindenünkből ki pusztítva ; mamának 
el kellett adnia ékszereit, hogy a bérösz- 
szeget kifizethesse

— „Virágot! Gyufát!“
— A veszteség és papám halála felett 

való bánatában szegény mamácskám is nem 
sokára megbetegedett és meghalt; azt hit­
tem, megleped a szivem, midőn a jó mamát 
a sírba tettük; a koporsójára húzott görön­
gyök dübörgése megremegtette lelkemet s 
szerettem volna, ha a hantok engem is

maguk alá temetnek. — Hazamentünk a 
temetésről s én lakásunk minden zugában 
a kedves, jó mamát kerestem; ha az udva­
ron játszottam játékaimban elmerülve, az ő 
édes, hivó szavát vélem hallani s szomorúan 
rezzentem fel a gondolatra, hogy az csak a 
szél zokogása, hogy a drága jó mama nin­
csen többé! ügy éreztem, hogy nagyon, de 
nagyon boldogtalan és szerencsétlen va­
gyok .... Be'eg lettem s hogy mégis 
meg nem haltam ; csak a kedves nagyma­
mának köszönhetem egyedül, ki éjt, napot 
egygyé téve, gondosan virrasztóit beteg­
ágyam felett és ápolt odaadó szeretettel. 
Felgyógyultam, s hogy éhen — minden jöve­
delem nélkül meg ne haljunk, beköltözköd­
tünk nagymamával a fővárosba, s most itt 
közelben, a szomszéd utczában egy padlás­
szobában lakunk, melyet papám egyik jó 
ismerőse ajánlott fel számunkra ingyen la­
kásul. Én reggelenként jókor kijárok a 
zöldbe és mezei virágokat szedegetek, mi­
ket ilyen kis bokrétákba kötve árulok a 
jószivü embereknek és ennek csekély jöve­
delméből élünk.

— „Virágot! Gyufát!“
— íme, ez az én élettörténetem! Ugy-e
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nek és ellenőrizze a községi szer­
vezet minden tényezőjét.

A bírói tiszt betöltésénél senki­
nek személyéhez nem ragaszkodunk. 
Jelölje és válassza a nép, a kit 
akar, a kit ez állásra érdemesnek 
és alkalmasnak tart: csak egyet 
nem tartunk el engedhető nek és ez 
az: hogy bárki legyen is az a bíró, 
tetőtől talpig a nép embere legyen, 
a ki előszeretettel és jó akarattal 
csüggjön annak valódi érdekein.

Nyíltan kimondjuk továbbá azt 
is, hogy bárki lesz is a bíró, fize­
tésfölemelésre nem számíthat. Ke­
resse és találja ambiczióját a köz­
ügyek önzetlen szolgálatában s a 
nép szeretetében és ragaszkodásá­
ban, mely kétség kívül megbecsüli 
a maga igazi emberét s a legmél­
tóbb jutalma a hazafias fáradozá­
soknak.

Sőt elvárjuk az uj bírótól, hogy 
teljes diszkréczióval azon lesz, mi­
kép megszüntesse a község házán 
a szinekurákat, s takarékosság szem­
pontjából eltávolítsa onnét mindazon 
alkalmazottakat, kiknek működése 
fölösleges, vagy legalább is nélkü­
lözhető a község adminisztráczió- 
jában.

szomorú ? — végzé elbeszélését a leányka 
és szemeiben még mindig ott ragyogtak a 
fájdalmas visszaemlékezés szülte könyek, s 
csendesen peregtek arczán alá. — Hát a 
tied, Károly P Beszéld el hát te is! .. .

— Az enyém ? — szólt a fiú könytől- 
ázott szemekkel, — óh, az enyém még szo­
morúbb a tiednél! Te ismerted szüléidét, 
örülhettél nekik s szívből gyászoltad haláluk 
után ; oh, de én nem ismertem sem anyá­
mat, sem apámat: engemet úgy találtak itt 
valamelyik utcza kövezetén pólyába kötve; 
néhány forint volt mellém egy levélbe téve. 
Azután bevitték a leleuczházba, ott nevel­
kedtem fel, mikor két évvel ezelőtt, 12 éves 
koromban elbocsátottak. Mégis boldog vol­
tam a lelenczházbau, sok kis fin-társam volt 
ott s velők úgy eljátszogattam az udvaron! 
Zsófi néni, az ápolónő, mindnyájunkat igen 
szeretett és sokszor kivezetett a ligetbe, 
a hol kedvünkre mulathattunk. Csak az 
szomoritott el, hogy ha kérdeztem ápolóim­
tól : líol van apám és anyám? — hiszen 
társaim közül sokat meglátogatott az édes 
anyja, csak az enyém nem jött el soha — 
kérdéseimre sohasem kaptam más feleletet 
egy-egy fájdalmas sóhajtásnál.



Tudjuk nagyon jól, hogy a köz­
ségi jegyzőknek elfoglalt álláspont­
juknál fogva ily irányú közremű­
ködésére, legalább egyenlőre nem 
számíthatunk : azért a bírói székre 
kell helyeznünk a kívánatos üdvös 
változás súlypontját, hogy ő legyen 
ama központ, mely körül az admi- 
nisztráczió gépezete forog.

A bírónak jobb keze a másod 
bíró, azért ezen állásra is olyan 
egyént óhajtunk behelyezni, a ki a 
bírót sok oldalú feladataiban min­
den irányban teljes odaadással tá­
mogassa, szóval, hogy szívre-lélekre 
nézve együtt érezzen a bíróval, s 
alte régója legyen annak mindazon 
ügyekben, melyekben állásánál s 
megbízatásánál fogva a bírót he­
lyettesíteni tartozik.

Azt is kívánatosnak tartjuk, hogy 
legalább a fizetéses tanácsnokok a 
nép híveiből választassanak és te- 
tehetségeiknél fogva meg bírjanak 
felelni a rájuk váró feladatoknak. A 
mennyiben az elöljáróságnak egész­
séges szervezetnek kell lenni, mely 
akadálytalanul végezze a maga 
funkczióját. Mihez a megfelelő ér­
telmi képzettség, jó akarat és egyet­
értés mulhatlanul megkivántatik.

A tiszteletbeli tanácsosi állásokat 
pedig, a mennyiben erre hajlandók 
volnának, megosztandóknak véljük 
ellenfeleinkkel; mert a község ad­
min isztráczióját nem tekintjük oly 
privilégiumnak, melyet az uralomra 
jutott párt kizárólag a maga czél- 
jaira aknázzon ki. S ha hiba volt 
e tekintetben a múltban, el kell 
azt kerülnünk a jövőben. Sőt a 
béke és jó egyetértés helyre állítása 
tekintetéből e téren hajlandók va­
gyunk elmenni a méltányosság leg­
szélsőbb határáig, hogy a bosszú-

— „Virágot! Gyufát!*
— Kovács bácsi, — igy neveztük ta­

nítónkat — annyi sok szépre megtanított 
minket! Beszélt a jó Istenről, ki mindenki­
nek, és igy a kis gyermekeknek is gond­
jukat viseli; a szegény kis apátlan-anyátlan 
árváknak hűséges ápolókat, gondviselőket 
íeudel, aki egészséget ad s erőt a minden­
napi munkához. Mert mi is dolgoztunk ám, 
mikor már nagyobbak lettünk: volt egy 
kis keltünk, hol plántáltunk, véleményez­
tünk, ültettünk és oltottunk fákat, öntöz- 
gettük s a gyomtól megtisztogattuk virá­
gainkat és mily nagy volt aztán örömünk, 
ha kifestett az első bimbó, kifakadt az első 
szál zöldség, — szinte megmosolyogták 
rajongásainkat. Azután a kinyílott virágok­
ból nagy bokrétát kötöttünk s ezzel kö­
szöntöttük meg Kovács bácsit a neve napján.
S az volt köztünk a legboldogabb, ki első­
nek nyújthatta a jó Zsófi néninek — zöld­
ségeit. Beh jól is esett a dicséret, mit mun­
kánkért és szorgalmunkért nyertünk a ked­
ves tanító bácsitól és a jó nénitől!

— »Virágot! Gyufát!“
(Vége köv.)

Negyedik évfolyam. _____________ _

állásnak, vagy mellőzésnek látszatát 
is kerüljük.

Egyéb tisztviselőkre nézve pedig 
az a véleményünk, hogy a kik je­
leit adták képességüknek és becsü­
letességüknek, a kik híven és 
munkaszeretettel töltötték be állá­
sukat : tekintet nélkül politikai ér­
zelmeikre, meg kell hagyni állá­
sukban. ha különben arra az uj 
irányzat mellett vállalkoznak; mert 
a hü szolgát tartozik a gazda meg­
becsülni. Aztán pedig az elöljáróság 
és képviselő testület többségének 
módjában is áll befolyását akként 
érvényesíteni, hogy a községi ad- 
minisztráczióhan csak az történhes­
sék, mi a nép érdekeinek szorosan 
megfelel.

Ellenben mellőzendőknek, s uj 
egyének által pótlandóknak tartjuk 
mindazokat, kik képzettséghiányuk 
s munkátlanságuknál fogva állásuk 
betöltésére képteleneknek bizonyul­
tak, vagy a kik hűtlenségbe s meg­
bízhatatlanságba keveredtek. Párt­
érdekekért magát az ügyet, a 
község szigorú és lelkiismeretes 
adminisztráczióját feláldoznunk nem 
szabad.

Pártunk vezéregyéniségei, hisz- 
szük, hogy a népnek ez irányban 
megteszik a helyes és szükséges 
előterjesztést, melyet ők maguk is 
érett megfontolással állapítottak meg. 
Tegye azt a nép komoly bírálat 
tárgyává, s ha jónak találja, fogadja 
el és vigye keresztül. Ellenkezőleg 
módosítsa óhaja és legjobb belátása 
szerint, hogy a köztisztviselői állásra 
a jók közül a legjobbakat választ­
hassa.

Alakuló közgyűlés.
Miután a junius 3-án sebtében történt 

megalakítást a képviselő testület nem te­
kintette törvényesnek 1. mert az alakuló 
gyűlést, nem a főszolgabíró, hanem az elöl­
járóság hívta össze, 2. mert a törvény által 
megállapított 15 napi fölebbezési határidő 
akkor még nem telt le, 3. mert az alakuló 
gyűlésen sem a választott képviselők, sem 
a vmhsek névsora jegyzőkönyvbe nem lett 
beiktatva ; a főszolgabíró indíttatva érezte 
magát, hogy jun. 6 ára újabb alakuló gyű­
lést hívjon össze. Két oknál fogva ugyan 
ezen gyűlés is kifogásolható lett volna, a 
mennyiben ezen alakulásra a főszolgabíró 
tévedésből a kilépő elöljáróság} tagokat is 
meghívta s a gyűlésen ismét nem ő elnö­
költ, hanem a szolgabiró által helyettesit- 
tette magát. Mindazáltal a képviselő testü­
let nem kívánt akadályokat gördíteni a 
megalakulás elé, sőt azon volt, hogy a be­
csúszott hibát a törvény korlátain belül ki­
igazítsa.

A képviselők már délelőtt 9 órára, mint 
kitűzött időre, szép számmal gyülekeztek 
össze a községház udvarán, de a kiküldött 
szolgabiró csak fél tiz felé nyitotta meg a 
gyűlést. Pedig véleményünk szerint czélirá 
nyos volna, kivált ily ünnepélyes aktusnál 
a megállapított határidőt betartani mert

TISZA VIDÉK.

akkor a képviselők is megtanulnának" az 
idővel gazdálkodni.

A gyűlés megnyitása előtt előre bocsá­
totta a kiküldött szolgabiró, hogy a múlt­
kor megtartott alakuló közgyűlést nem te­
kinti törvényesnek, sőt a mostani sem 
volna annak tekinthető, de mert őt a fő­
szolgabíró ezen aktusra kiküldötte, köteles­
ségének tekinti a nyert, megbízatásban 
eljárni. Mire az alakuló gyűlést a megjelent 
képviselők szívélyes üdvözlése mellett meg­
nyitottak nyilvánította.

A táigyalás megkezdése előtt azonban 
Hegyi Antal kérdést, intézett és föl világosi­
ján kért az elnöklő szolgabirótól arra nézve, 
hogy nem forog e fönn abban tévedés, hogy 
ezen alakuló közgyűlésre a kilépő elöl­
járósági tagok is meghivattak? Mire a 
szolgabiró azon kijelentést tette, hogy ő 
azt hiszi, mikóp itt nem forog fönn tévedés 
amennyiben az alakuló gyűlés után nyom­
ban rendes közgyűlés következik, melynek 
az elöljárók is tagjai.

Csemegi Antal azonban legott kimu­
tatta, hogy az két különböző dolog. A ren­
des közgyűlésnek ugyan tagjai a* mostani 
elöljáiók kilépésük idejéig, hanem az alakuló 
közgyűlésben, a mennyiben ezen alakulás 
a következő három évre történik, a mikor 
már nem a mostani, hanem a tisztujitáskor 
megválasztandó elöljárósági tagok lesznek 
tagjai ezen közgyűlésnek, véleménye szerint 
ők részt semmikép sem vehetnek. Azért is 
ezen észrevételét jegyzőkönyvbe kívánja 
bevétetni.

Elnöklő szolgabiró az előadott véle­
ményt a törvény intézkedésével összkangzó- 
nak találta s határozatképen kimondotta 

jegyzőkönyvbe vétette, bogy a mostani 
elölj?,íósági tagok, habár egyébként a gyii- 
lésteremben maradhatnak, magában az ala­
kuló gyűlésben részt nem vehetnek, s ne­
vük ezen alakuló gyűlés jegyzőkönyvébe 
nem foglalható.

Következett ezután a virilis és válasz­
tott képviselők névjegyzékének megállapí­
tása, hol sajnálattal volt kénytelen a köz­
gyűlés tapasztalni, hogy a jegyző urak ezen 
névjegyzék összeállítását kellőkép elő nem 
készítették; hanem úgy próbálták azt a 
meghívóból össze sillabizálni. Mi nzonban 
végre sem sikerülvén, a választási iratok­
ból kellett előkeresni a szükséges adatokat.
A képviselő testület pedig minden észrevé­
tel nélkül türelmesen szemlélte a kincs 
vergődést, míglen sikerült kisütni, hogy a 
folyó évre a legtöbb adótfizető polgárokról 
a következő végérvényes névjegyzék állít­
tatott össze:

Özv. Bagi Gerőné, megbízottja: Bagi 
Zsigmond ;

Bagi Imre, megbízottja Bojniczer Jakab • 
Bartók István ;
Buzder Lantos Imre;

5.Eszes Mátyás; 
idősb Faragó Mihály;
Cs. Forgó József;
Forgó G. János ;
Forgó G. Pál;

10. Hegyi Antal ;
Herke Ferencz ;
gróf Karolyi Sándor, megbízottja Kör- 

mendy Zsigmond; 
öav. Kraxner Ferenezné ;
Krepalek Lajos ;

15. Réti Ferencz ;
Szántai-Kis Imre ;
Szarka Mihály ;
Szvoboda Ferencz;

24-ik szám.



ifj. Tekulits János ;
20. Újhelyi Nándor.

Választott képviselők pedig a követ­
kezők :

Alamizsna-Kís Rókus, 
idősb, Blázsik Márton,
Csemegi Antal,
Ed er János.

5. ifj. Fekete József,
Fodor Sándor, 
id. Kádár Henrik,
Király Gergely,
Kókai Sándor,

10. Kuk lies György,
Nagypál Imre,
Pitnk József,
Réti Ernő,
Siha József,

15. Szabó Sándor, 
dr. Szarka Mihály,
Szepesi János,
Szőke Pál, 
iíj. Tari László,

20. Zubek Rókus.
Ezen névsor összeállítása után indít­

ványozta Hegyi Antal, hogy elnöklő szolga- 
biró foglaltassa azt jegyzőkönyvbe azon 
hozzáadással, hogy a jelölő közgyűlés tör­
vényes tagjainak csak is ezen névszerint 
felsorolt és jegyzőköuybe iktatott negyven 
képviselő tekintetik. Mely indítványt a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadván, Blázsik 
Márton szolgabiró a képviselő testületet 
megalakítottunk nyilvánította s tagjait az 
indítvány szerint jegyzőkönyvbe vétetni 
rendelte. Végül erőt, egészséget, kitartást 
és hazafias buzgalmat kívánt feladata telje­
sítésében a megalakult képviselő testület­
nek s az alakuló gyűlést befejesettnek nyil­
vánította. A szolgabiró távozása után Lan­
tos Antal biró elnöklete alatt következett 
a rendes havi közgyűlés, melynek lefolyá­
sáról azonban térszüke miatt jövő számunk­
ban referálunk.

Végül sajnálattal kell azt is konstatál­
nunk, hogy ezen megalakulás a községhá­
zának egyik szűk s ily czélra elég alkal­
matlan helyiségében ment végbe; mert a 
tanácsterem még mindig az adóleszámolási 
művelettel van igénybe véve. Vájjon nem 
lehetett volna e munkálatot annyira siet­
tetni, hogy a képviselő testület megalakítá­
sára végbe menjen s a tanácsterem tulaj­
donképi rendeltetésének visszaadassék ?

Negyedik évfolyam.

Újdonságok.
— Nagyságos és ftdő Appel Ede zen-

tai apát-plebános ur néhány nap óta váro­
sunkban időzik s Jézus Szent Szive ünnepén 
népünk buzgóságának emelésére püspöksüveg 
alatt ő végezte az ünnepi nagy misét, mi­
ként ezen szívességet már más években is 
készséggel teljesítette. Fáradozásaiért itt 
a nyilvánosság előtt hálás köszöuetüuket 
nyilvánítjuk.

— Jubiláris orvosi diploma. Azon al­
kalomból, hogy Réti János megyei főorvos 
ur nyugalomba vonult s a főispán által a 
vármegye tiszteletbeli főorvosává nevezte­
tett : indíttatva érezte magát a budapesti 
tudomány egyetem, hogy a szenvedő embe­
riség szolgálatában eltöltött ötvenegy évi 
orvosi gyakorlat elismeréséül, nevezett fő­
orvos urat jubiláris oklevéllel tüntesse ki. 
Ál egyetem rektora, dr. Breznay Béla, a 
napokban küldötte le kézbesítés végett 
Csongrádmegye alispánjához, díszes hamvas 
sárga franczia bőrtokban a fényesen kiállí­
tott oklevelet, melyet az alispán, értesülé­
sünk szerint, a csongrádi megye-bizottsági 
tagok jelenlétében e hó 14-én szándékozik 
átadni a kitüntetett férfiúnak. Isten szent \
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áldását, tartós erőt és egészséget kívánunk 
a megtisztelt főorvos urnák a méltán meg- 
érdemlett s mindnyájunk örömére szolgáló 
kitüntetéshez.

— Halálozás. Mélyen érzett részvéttel 
vettük a gyászhirt, hogy özv. Csemegi Jó- 
zsefné, szül. Mentzer Sarolta, Csemegi An­
tal polgártársunk édes anyja, pénteken haj­
nalban nehány napi gyengélkedés után 87 
éves korában elhunyt. Temetése ma délután 
megy végbe, az engesztelő szent mise pedig 
lelke üdvéért 13 án órakor tartatik. A 
közrészvét enyhítse a gyászoló család fáj­
dalmát.

— Uj okleveles gyónyszerész, Szilber 
Gyula ur, városunk szülötte, a napokban 
tette le — szép sikerrel — a gyógyszeré­
szeti vizsgát a budapesti egyetemen. Szív­
ből gratulálunk a szép sikerhez és sok sze­
rencsét kívánunk a jövőbeni működéséhez.

— Kiegészített iskolaszék. A helybeli 
iskolaszék a kisded óvásról szóló törvény 
értelmében női tagokkal egészítette ki ma­
gát s tagjai közé sorozta Bojniczer Jakab- 
nét, Csemegi Antalnét Hornyik Károlynét, 
Király Gergely nét, ifj. Piroska István nét, 
Szőke Pál nét, Szvoboda Fere nézőét, és Van- 
nay Ferencznét. A hölgy tagoknak felügye 
lete alatt fognak állani a kísdedóvó intéze­
tek, mely fontos hivatáshoz szerencsét és 
sikert óhajtunk a beválasztott hölgyeknek.

— Jókai Mór Csongrád díszpolgára. 
Jókai Mórt, a haza koszorús irójál ez év­
ben tartandó 50 éves Írói jubileuma alkal­
mából Réti Ernő indítványára múlt kedden 
tartott ülésében a képviselő testület váro­
sunk díszpolgárává választotta s erről őt 
díszes oklevéllel értesíteni elhatározta. Hát 
hiszen jól tette, ha tette, legalább kenyér­
rel dobta vissza azon Írót, kit utóbbi mun­
káiban a katholikusok iránt vastag elfogult­
ság és türelmetlenség vezet. Hanem arra 
ugyan nem találunk példát, hogy reformá­
tus vallási! atyánkfiái cseledtek volna ha­
sonlókép valamely ellenük működő kath. 
Íróval.

— A „Szentesi Lap“ sajtó pőre. Mint 
említettük, a múlt hétfőn sajtó ügyi tárgya­
lása volt, Szegeden a „Szentesi Lap“-nak 
Csató Zsigmond alispán érdekében, mely a 
„Szentesi Lap“ felelős szerkesztőjének, Pin­
tér Gyulának elitéltetésével végződött. A 
tárgyalás nagyon érdekes volt, a mennyiben 
az esküdtek 11 szóval 1 ellen fölmentették 
Pintér Gyulát, a rágalmazás vádja alól. 
Ellenben 7 szóval 5 ellen elmarasztalták a 
nyilvános becsületsértés vétségében. Minek 
folytán a bíróság őt, hallatlan magas bün­
tetéssel: t„ i. két havi államfogházzal, 100 
írt pénzbírsággal és 150 frtnyi költségek 
megtérítésében marasztalta el. A hajsza te­
hát folyik erősen a csongrádmegyei ellen­
zék ellen, s a kiket nem bírtak legyőzni 
a szavazó urnánál, azokat fogsággal és 
pénzbírsággal próbálják elnémítani, hogy 
beteljesedjék rajtunk : szólj igazat, betörik 
a fejed. Csakhogy a? ellenzék sokkal szivó- 
sabb, sem hogy azt ily módon és ily esz­
közökkel lehetne elnémítani. Tűr és szen­
ved, a meddig bir, hanem el fog következni 
az idő, mikor érdemük szerint megfizet a 
törvénytipró hatalmasságoknak. Az Isten 
malmai lassan, de biztosan őrölnek!

— Az állandó bíráló választmány ülése.
Az állandó bíráló választmány a megyeház 
kistermében e hó 6 án délután 4 órakor 
az alispán elnöklete alatt ülést tartott, me­
lyen tudomásul vette a belügyminiszternek 
a választásokat jóváhagyó s lapunkban már 
ismertetett leiratát. Egyszersmind elhatá­
rozta, hogy a miniszteri leiratot, további in­
tézkedés végett a törvényhatósági közgyű­
lés elé terjeszti, hol, azt hisszük, sok szava 
lesz a vármegyei ellenzéknek úgy ezen fa- 
mozus miniszteri leirathoz, mint általában 
a főispán egész eljárásához.

— Óvónő választásra hívta össze Hegyi 
Antal törvényhatósági kiküldött e hó 8-án 
délután 4 órára a női tagokkal kiegészített 
iskolaszéket, de a tagok határozatképesen 
nem jelenvén meg, a választás szombaton 
délután fél 3 órára halasztatott. A gmikor

! ise Gullay JulHanna, özvegy Sztraka Ist- 
! váné, hódrusbányai volt, óvónő választa­

tott meg egyhangúlag. Minden esetre ne­
hézkessé teszi az iskolaszék működését azon 
körülmény, hogy az iskolaszéknek négy 
tagja és pedig Herke Fereucz. Krepalek 
Lajos. Szabó Sándor és Tekulícs János sem
az iSKoiaszeiíi uleseken egyáltalán reszt 
nem vesznek, sem a tagságról le nem kö­
szönnek. Hát annyi gavallérságot jogosan 
várhatnánk tőlük, hogy ha már ők akármi 
okból nem akarják szolgálni a népnevelés 
ügyét, legalább engedjék át helyüket má­
soknak s ne gátolják indokolatlanul az 
iskolaszéket működésében, mert azt, véljük, 
hogy azt semmiféle pártérdek sem követeli.

— Nincs tetszésére, ügy értesülünk, 
hogy Réti Ferencz főszolgabíró urnák nincs 
tetszésére az alakuló közgyűlés azon hatá­
rozata, hogy jegyzőkönyvileg a jelölő gyűlés 
törvényes tagjainak csak is a virilis és vá­
lasztott képviselőket nyilvánította és azért 
elvi jelentőségű határozatot akar provokálni 
ez ügyben a belügyminisztertől. Hát mi azt 
hisszük, hog3T az alakuló közgyűlés egészen 
helyes utón járt, amennyiben a törvényes 
gyakorlat azt hozza magával, hogy saját 
ügyében senki sem szavazhat. Már pedig 
a jelölés az elöljáróságnak nagyon is saját 
ügye s a törvényes gyakorlattal ellenkező 
elvi határozatot a miniszter sem hozhat.

— 100-as biz. értekezlet lesz ma d. e. 9 
órakor a Polg. Körben, melynek tárgya az 
ált. tisztujitás megbeszélése lesz. Miért is 
felhívjuk polgártársainkat, hogy azon minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek.

— Befejezte. Mint Szentesről értesíte­
nek bennünket, Borbás Mihály szolgabiró- 
sági alkalmazott hithagyását befejezte és 
Szentesen luteránussá lett. Csak [az a 
megJegyzésüuk van rá, hogy ki mint vet, 
úgy arat!

— Vizsga. Bogyó János helybeli kir, 
járásbirósági dijnok a kir, bírósági végre­
hajtói vizsgát, a szegedi kir. törvényszék 
vizsgáló bizottsága előtt f. hő 9 én sikere­
resen letette. Óhajtandó, hogy a helybeli 
kir. járásbíróságnál üresedésben levő végre­
hajtói állásra ő lenne kinevezve.

— Sok eső. A hosszas szárazságot, úgy 
látszik, tartós esőzés váltotta fel, mely ha­
tárunkban a lefolyt héten már is nagy ká­
rokat okozott. Mélyebb fekvésű szántóföl­
deink, kivált a kilenczesben, viz alá kerül­
tek s tönkre jutott bennük a termés. — 
Rétjeinket a bukrosi pusztával együtt el­
borította az árvíz és semmivé lett jó re­
ménységgel biztató szén a termésünk, bar­
maink pedig legelő nélkül maradtak. Tehát 
a mit egy felől javított a megváltozott 
időjárás, másfelől az okozott károk által 
elvette. De hát Isten adta ezt is, azt, is. A 
mint ő akarta, úgy történt. |Aldassék érte 
szent neve!

— Színészet. A múlt, hét folyamán 
megérkezett Pesti Ihász Lajos színtársulata 
városunkba; Előadásait pedig tegnap a 
„Próba Házasság“ czimü, Gerő Károly vig 
színmüvével kezdte meg a városi népkert 
színkör helyiségében. Midőn e sorokat ír­
juk, még nem foglalkozhatunk bírálattal, 
csupán a múltban való itteni működését te­
kintve, látunk némi garancziát, az iránt, 
hogy Pesti ur színtársulata kifogja elégí­
teni müpártoló közönségünk igényeit,

— Helyreigazítás. Lapunk f. évi 31-ik 
számában közölt „Assicurazioni Generali“ 
élet-, tűz, stb. biztosi tó-társaság hirdetésé­
nek befejező sorait a következőkben igazít­
juk helyre : „Bővebb zárszámadási jelenté­
sek az alanti — ügynökségnél kaphatók. 
Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb kész­
séggel adatnak és élet-, tűz-, szállítmány- 
és üveg-biztositások az Assicurazioni Gene­
rali, jégbiztosítások a Magyar jég- és 
viszonbiztosiiási részv.-társaság és baleset 
elleni biztosítások az Első o. ált. baleset 
ellen biztosító társaság számára a legelő­
nyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mel­
lett fogadtatnak el.“ A csongrádi ügynök­
ség : Rosenberg Ede urnái.

— Múlt számunkban megjelent „Egy 
eset a sok közül“ czimü közleményünkre 
vonatkozó nyilatkozatot térszüke miatt csak 
jövő számunkban hozhatjuk.
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na-ponlsézit kétszer megjeleziő pclltilceil 2.r,.a,plla,pra,.
A Pesti Napló Magyarországon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap, megjelenik minden reggel legalább

lb 24 oldal és délután 4—8 oldalnyi terjedelemben, föl vágva és lapjai egymásba ragasztva.
A Pesti Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa :

ifi- -/L:B:EeA-:bT'3rz zecozes^tzéhl..
A Pesti Napló szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország legjelesebb 

újságíróit.
A Pesti Napló bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek, 

eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból ereduek. Ipari, kereskedelmi és 
mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik Bel- és külföldi tőzsde 
rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

Felelős szerkesztője:

A Pesti Napló nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a 
legkiválóbb irók neveivel találkozik az olvasó.

Regényei és tárczái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.
A Pesti Napló minden vasárnap A gprmekszobának czimü rovatában 

Móka bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részére.

i Pesti Sapló legközelebb egy rendkívül érdekes regeny közlesét kezdi meg. Á Pesti lapló minden bónanhan Vét 
^^sBÄeS B,0r°k0S ir°dalmÍ beCSCSel Mr éS aZ ej6fizetők- a kik ezeket összegyűjtik, azok Magyar-

ELŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK:
Budapesten és a vidéken* koráiFés pontoon íázho/juttatvaf0 UaP°n beukezett osszes hlreket magában foglalja, tehát a teljes Pesti Napló-nak előfizetési ára

Egész évre-------------- 14 frt - kr. 1 Negyed évre - - 3 írt 50 kr Ip , ** re"dl ^ ^Utt eMsze™e küldve a vidékre:
Fel evre----------- 7 frt - kr. j Egy hónapra---------- I frt 20 kr I fTévr^_______I ‘q m Z ÍZ ! p69y®d évre-------------4 zrt 50 kr.

Naponkint KÉTSZER, reggeli és esti kiadás külön-kü.ön házhoz,"vagy po^TTfildZ" '" " "
Bna a.- pesten: $ — - . , n

r , = \z 3. a. e 3 ti. -
Egész evre - — — 18 frt — kr. 1 Negyed évre - — 4 frt 1,.. 1 r - •
Fél évre------------9 frt - kr. í Egy hónapra---------- | frt 60 kr' I Fél évre”______ ~ Z fi I 1' | éVre--------------5 frt - kr.

.. . A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetést, ugyT Lgy ha valakid ‘ u? ?Vt
l.iat te: . megszokott újságtól megölni nem akar, az elMzethet a PESTI NáPLÓ esti lapjára 2 frt 30 krral

A PESTI NAPLÓ KIADÓHIVATALA.
------------------------------------------------------------------------Budapest. Perenoziek-tere, Bazár-épület.
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Budapest, Üllői-ut 18. szám a.
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A tiszai közi ürdö
ma délután 3 órakor nyilvános árverés utján 3 egymás-
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Ajánl 2V2; 3% és 4 lóerejü
SZÖGECS CSÉPLŐKÉSZLETEKET

továbbá 4. 5, <>, 8, 10 és 12 lóerejü
sínes gözcséplök ész leteket,

hosszu ^aimarázókka1, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
e uletu rostákkal árpahéjazóval és választóhengerrel

Fa és szénfütésü és eredeti szalmafütő
OZGO 3ST "3T O 2C. T 

Továbbá R. GARRETT & SONS felülmúlhat- 
lan 40 0/° tüzelőanyag megtakarító.

Kompound gőzmozgonyokat.
legjobbnak elismert bradtfordi önműködő ame 
likai kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai 
széna gyűjtőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmaz­
ható combmáit rúddal. Serve iö- és szórva 
vető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.

Kedvező feltételek! 
Jutányos árak!

Nyom.

KNUTH KÁROLY
műszaki irodája és gyára.

dapest’ "VXT kér. Szövetse^-ntcza 13 @z.

T , Elvállal és berendez:
Legszesz és vízvezetékeket,
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
;™yU lepeM jár^ány- légszesz-gőz-és vizmotor hajtással.
Minden l g^r,a-’ kaSto 70k’ IaíóMzak stb. vízzel való ellátását.

en 11 ozPonü fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részére.
Szellőztetéseket.
(rőz, köd és zuhany fürdőket.
Szántókat, bármily czélra.
Legjobb rendszerű closeteket.
Yas és kőagyag cső csatornázásokat.
Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat.
Szűrő ^ és fertőtlenítőket.
Természetes légszesztelepeket.
Koszén és olaj gázgyárakat.

r -i-—iU. \ / 'S gJßTTBiJ
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koagyag csövek nagy választékban raktáron.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

Költségvetéseket készséggel készít.

Ber J-oe konyvnyomdijábaüűjougrádoű -----------~ -
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